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Zestaw 11
1. Zakładając, że stała słoneczna wynosi 1364 W/m2 oblicz całkowitą moc promieniowania Słońca

2. Wartość opałowa najlepszego węgla kamiennego wynosi około ~30MJ/kg. Oblicz Jak długo mogłoby Słońce świecić dzisiejszą mocą, gdyby źródłem energii było chemiczne spalanie węgla (masa Słońca ~2·1030kg)

3. Wiedząc, że masa protonu wynosi 1.6724 ·10-27 kg, masa cząstki ( 6.6439·10-27 kg, masa pozytonu 0.0018 ·10-27 kg oraz masa neutrina ~0, oblicz ilość energii wydzielanej w trakcie syntezy jądra helu z czterech protonów.

4. Oszacuj liczbę powstających atomów helu w każdej sekundzie we wnętrzu Słońca.

5. Produkcji energii towarzyszy emisja neutrin słonecznych. Oblicz gęstość strumienia neutrin docierającego do powierzchni Ziemi.

6. Na skutek emisji energii Słońce w każdej sekundzie zmniejsza swoją masę, oblicz o ile.

7. Zakładając, że Słońce powstało z czystego wodoru, oraz że obecnie zbudowane jest w 25% z Helu, i że tempo reakcji jądrowych jest stałe oszacuj wiek Słońca i porównaj go z wiekiem Ziemi (~4.6 mld) lat i wiekiem Wszechświata (~13mld lat)

8. Literatura popularnonaukowa podaje, że Słońce będzie świecić stabilnie jeszcze 4-5 mld lat. Oblicz, czy Słońcu wystarczy wodoru na podtrzymywanie obecnego tempa reakcji oraz jaką część wodoru wykorzysta po 5 mld lat.

Dane liczbowe potrzebne do rozwiązania zadań wyszukaj samodzielnie

